



В начале декабря на территории Донского Военно-исторического музея состоялись памятные мероприятия, посвящённые 78-й годовщине освобождения города Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков 29 ноября 1941 года. Для участия в мероприятиях и в качестве зрителей в поселке Недвиговка отправились прихожане и учащиеся Воскресной школы храма святого благоверного князя Александра Невского Новочеркасского благочиния.

До начала мероприятий после Божественной Литургии для учащихся Воскресной школы храма Успения Пресвятой Богородицы поселка Недвиговка помощник настоятеля по патриотическому воспитанию храма святого благоверного князя Александра Невского провел занятие, на котором ребятам были освещены исторические факты обороны Ростова-на-Дону в ноябре 1941 года, героические подвиги батареи, под командованием лейтенанта С.М. Оганова и комиссара С.В. Вавилова, курсантов Ростовского артиллерийского училища, которые ценой своих жизней задерживали наступление войск группы армий "Юг" и уничтожали танки 1-й танковой армии. Впоследствии командующий 1-й танковой армии Э. Клейст писал "Да, мы вошли в Ростов, но я остался почти совсем без танков". 29 ноября город Ростов был освобождён и враг был отброшен на 60-70 километров. В боях под Ростовом были разгромлены 14-я и 15-я танковые дивизии, 60-я мотострелковая дивизия, дивизия СС "Викинг", 49-й горнострелковый корпус, в которых потери составляли до 70% личного состава. Оборона и освобождение Ростова-на-Дону в ноябре 1941 года позволило собрать значительные силы группы армий "Юг", не позволив перебросить их под Москву, что способствовало дальнейшему контрнаступлению наших войск. Велико было значение Ростовской оборонительной и наступательных операций для международной обстановки. Так Г. К. Жуков писал, что "неудачи немецких войск под Ленинградом,

Ростовом, в районе Тихвина и под Москвой отрезвляюще подействовали на реакционные круги Японии и Турции, заставили их проводить более осторожную политику в отношении Советского Союза". Во время военно-исторической реконструкции четверо прихожан храма святого благоверного князя Александра Невского приняли участие в составе артиллерийского расчёта, который по сценарию "повторил" подвиг артиллеристов батареи под командованием С. Оганова, сражавшимися 18 ноября 1941 года с немецкими танками в районе с. Большие Салы. Ребята из Воскресной школы прихода святого благоверного князя Александра Невского вместе со зрителями в ходе памятных мероприятий отведали кашу и чай из полевой кухни, осмотрели военную технику, которая восстанавливается из частей найденной поисковиками техники на полях сражений вокруг Ростова-на-Дону.

